

严格规范招生行为 坚持属地招生 加强民办高中招生管理

我市出台高中阶段招生新规

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市教体局获悉,为做好2021年的高中阶段招生工作,日前,我市下发了《关于做好2021年普通高中招生工作的通知》(以下简称《通知》),对普通高中阶段的招生政策提出了新的要求。

该《通知》要求,公办、民办普通高中招生原则上实行属地招生。各县(市)域的普通高中在本县(市)域内招生,中心城区(含淮阳区)的普通高中在中心城区范围内招生。各县(市、区)、各校要严格按照规定的招生范

围、招生计划、招生时间、招生方式进行统一招生。除省教育厅批准的面向全省招生的提前批类型外,普通高中一律不得跨省辖市招生。民办普通高中招生工作纳入所在地县(市、区)教体局统一管理,招生范围应与所在地公办高中保持一致。生源不足的由市教体局在全市范围内统筹调剂补录。

该《通知》还要求,要认真落实进城务工人员随迁子女政策。健全进城务工人员随迁子女以居住证为主要依据的中招升学考试政策,确保符合《国家居住证暂行条例》要求的随迁子女接受义务教育后能够在流入地参加中

考。

市教体局相关负责人介绍,在做好普通高中阶段招生工作的同时,我市还将认真落实职业学校招生政策。市教体局下发了《关于推进2021年中等职业学校招生工作的通知》,强调严格落实国家职普招生大体相当的要求。各县(市、区)教体局、各中职学校要广泛宣传职业教育免学费、高职扩招、职业教育本科试点等利好政策,使学生及家长能够理解和掌握政策变化。要充分利用招生有利政策,积极引导学生接受中等职业教育。按照国家和河南省相关规定,对各类中等职业学校

全日制正式学籍在校生三年学费全部免除,家庭经济困难学生和涉农专业学生享受国家助学金(平均每生每年2000元)。工学结合、实训实习,校企合作、无缝衔接的就业服务为就业铺平道路。全市25所中职学校开设的计算机应用、电子商务、汽车运用与维修、幼儿保育、电子维修、中餐烹饪、美容美发等64个专业任你选择。选择中等职业学校的毕业生,请登录“周口市招生考试中心”(<http://www.zkzsbs.gov.cn>)普通中专专栏,了解更多中职招生信息。②18

市直机关460余名党员干部观看电影《老崔》

□记者 杜林波

本报讯 6月18日下午,来自40余家单位的460余名市直机关党员干部观看电影《老崔》。

据了解,电影《老崔》由中共周口市委组织部、中共淮阳区委组织部联合拍摄,淮阳区在京务工创业人员党支部书记葛杰出品,是一部出自周口本土的红色电影,也是市委组织部贯彻中央、省委、市委要求,庆祝建党100周年、深入开展党史学习教育的具体体现。

《老崔》的原型是我市优秀共产党

员、淮阳区鲁台镇卫生院原院长崔庆余。电影艺术再现了崔庆余同志作为一名优秀共产党员和基层离休干部,始终不忘初心、永葆本色,一心为公、乐于奉献,一生为人民服务不停歇的先进事迹。

“崔庆余一生报答党,用实际行动完成了对党对人民对自己许下的庄严承诺。”现场观众张威说,“作为一名党员干部,我会以崔庆余为榜样,学习他对党忠诚、不忘初心的信仰追求,学习他大公无私、甘于奉献的高尚品格,时刻以高标准要求自己,把各项工作做实做好,全面提升基层党建工作水平。”②3

我市“学党史 强信念 跟党走”演讲比赛落幕



□记者 黄佳 文/图

本报讯 6月20日上午,由周口市文明办、共青团周口市委、周口市烟草专卖局主办,河南科技职业大学承办的“迎着党旗奔跑”周口市各界青年“学党史、强信念、跟党走”演讲比赛决赛举行。

据了解,比赛于5月7日启动以来,全市各级团组织和广大青年积极参与,经过激励的初赛、预赛,共有9名选手进入决赛。

决赛现场,参赛选手以党史人物、革命英雄等为主要内容,以小见大、见微知著,深情讲述了波澜壮阔的党的

奋斗历程以及为革命事业牺牲的英雄人物。选手金舒演讲的《赤胆铸忠魂——从湘江战役中汲取精神力量》,讲述了革命英雄陈树湘牺牲的伟大壮举;选手孙雨、张倩演讲的题目《三秒》,讲述了排雷英雄杜富国在边境扫雷行动中突遇爆炸,英勇负伤,失去双手和双眼,同组战友安然无恙……启人思考、催人奋进的语言,深深打动了现场的每位观众。

经过激烈的角逐,决赛共评出一等奖3名,二等奖6名,优秀组织奖集体9名,与会领导为获奖选手和集体颁发了证书并合影留念。②18

周口市开展食品快检车培训

河南省市场监管系统食品快检车培训班(周口专场)



培训现场

□记者 宋馨
通讯员 李英奎 文/图

本报讯 6月17日至18日,全省市场监管系统食品快检车培训(周口专场)在市公共检测中心举行。此次活动由省市场监管局主办、市市场监管局承办,旨在提升基层食品快检能力,增强食品快检的针对性、有效性和系统性,有效发挥食品快检时效性强、覆盖面广的特点,更好地为食品安全监管提供技术支撑。

培训班上,河南省食品检测研究院杨森楠、曲凌玄两名食品快检专家就快检车信息管理系统的使用、快检仪器设备的使用及注意事项、26种食品快速检测方法和食品快速检测

相关法律法规等四个方面进行了讲解与现场演示。在学员实操过程中,两名专家对12个快检小组进行了悉心指导和现场答疑。最后全部学员均通过了随机盲样快检实操考核和笔试考核。

通过培训,有效解决了基层快检技能薄弱的难题,有效提升了快检人员的理论水平和实操技能。

培训结束后,参训学员纷纷表示,省级专家到实验室现场传经送宝,内容丰富、形式新颖、效果显著。下一步要在工作中把学到的新技能举一反三、学以致用,为食品安全监管工作贡献快检力量,以优异的成绩向党的百岁生日献礼。②8